

弘扬中华优秀传统文化 营造中秋节欢乐祥和氛围

“我们的节日·中秋节”非遗展演展示受好评

本报讯 (记者 黄蓥 通讯员 王军利)听河北鼓书名段,跟老调名家学戏,体验传统非遗项目……9月14日,2024年“乐享河北 非遗会客厅”系列活动——“我们的节日·中秋节”非遗展演展示活动在河北博物院举办。

本次活动由河北省文化和旅游厅主办,河北省群众艺术馆(河北省非物质文化遗产保护中心)、河北博物院等承办,旨在弘扬中华优秀传统文化,营造中秋节团圆、祥和、幸福的节日氛围。现场活动主要包括曲艺专场展演、“跟我学唱戏”系列传承示范活动、皮影雕刻技艺、金银错技艺等非遗项目的展示体验等丰富多彩的内容。

展大家风范,抒家国情怀。9月14日上午,“我们的节日·中秋节”曲艺专场展演在河博非遗会客厅小舞台精彩呈现。我省威县梨花大鼓、沧县木板大鼓、河间西河大鼓、磁县坠子、唐山冀东段派评书等5个国家级、省级曲艺类非遗项目一一亮相,12位代表性传承人领衔主演。他们带来的传统鼓书曲目有磁县坠子《关公辞曹》、梨花大鼓《大西

厢》等,有展现新时代新气象的西河大鼓《好亲家》、木板大鼓《移风易俗树新风》,还有讲述英烈事迹的冀东段派评书《抗日英雄节振国》。不同地域门派的鼓书艺术特色鲜明、韵味浓郁,赢得了观众阵阵掌声与喝彩。

当天的“跟我学唱戏”传承示范活动版块中,保定老调省级代表性传承人石艳梅应邀登台,进行现场表演、讲解和示范。石艳梅现场演唱了经典剧目《忠烈千秋》等经典选段,受到观众热烈欢迎。省会戏迷陈玉清说,此前就看过保定老调的剧目,“这是咱们河北较有影响的地方剧种,听石老师的讲解和示范后,对该剧种有了更深入的了解。”

此外,唐山皮影戏、石家庄金银错技艺、行唐剪纸、高邑县刻瓷技艺、景县传统布艺等非遗项目传承人现身,展示非遗作品,并与观众互动,吸引了诸多青少年朋友积极参与。

据了解,9月15日唐山皮影戏等非遗项目的展示体验活动还将在河博举办,有兴趣的市民可前往现场欣赏。

石市老年大学举办教育教学成果汇报演出 银龄绽芳华 奋进新时代



■210余名演职人员参加了汇报演出。 通讯员 刘玉军 摄

本报讯 八月遍循香满楼,人间最美是金秋。9月13日下午,石家庄市老年大学“银龄绽芳华 奋进新时代”庆祝中华人民共和国成立75周年暨建校35周年教育教学成果汇报演出在市老年大学世纪校区一楼多功能厅隆重举行。全校500多名师生共同观看了演出。

新中国成立七十五载,初心如炬,铸就辉煌。石家庄市老年大学建校三十五春秋,与国同行,风华正茂。石家庄市老年大学全体教职员在35年的建设发展中,积极服务全市老干部工作大局,聚焦办人民满意的老年教育,满足省会广大老干部、老同志日益增长的精神文化需求,守正创新,真抓实干,积极推动老年教育高质量发展。

活动开始,首先为作出突出贡献的教师和优秀学员代表进行表扬颁奖。颁奖结束后,由一列“时光列车”拉开汇演的序幕,时光讲述人在1989、2007、

2020、2024年站分别展示了祖国建设发展取得的辉煌成就,展现出石家庄市老年大学跨越发展取得的丰硕成果。整场演出向大家呈现了16个精彩节目,不乏师生同台表演,也有晋州市、行唐县、新华区等老年大学分校带来的优秀节目,更有共建单位河北师范大学、河北省文史研究馆、河北省京剧艺术研究院等单位带来的精彩表演,共计210余名演职人员,共同庆祝伟大祖国75周年华诞,庆祝石家庄市老年大学建校35周年。

汇演在全体师生嘹亮的《歌唱祖国》歌声中圆满结束,凝聚起市老年大学奋勇前行、争先创优的强大精神力量。未来,石家庄市老年大学在市委、市政府的关怀下,在市委老干部局的领导下,在社会各界的支持帮助下,以更加昂扬的姿态,更加扎实的步伐,积极推进全市老年教育事业高质量发展,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量! (梁海波)

石市动物园 成功救助一只黑鹳

为世界濒危物种 全国仅存1000只左右



■被救助的黑鹳正在进食。(市动物园供图)

本报讯(记者 冯月静)昨日,在石家庄市动物园野生动物救助基地,一只被救助的黑鹳正悠闲地吃着小鱼,受伤的左侧翅膀已明显好转。据石家庄市动物园相关负责人介绍,目前经过精心养护,这只黑鹳的伤口正在愈合。

黑鹳是世界濒危物种,全国仅存1000只左右,因数量稀少,有“鸟中大熊猫”之称。今年8月30日,石家庄市动物园野生动物救助基地接到灵寿县九岭村村民电话,称发现国家一级保护动物黑鹳,他们迅速派遣专业救援团队驱车赶往现场。到达现场后,工作人员对身体蜷缩的黑鹳进行了初步检查,发现其左翅骨折。随后,将其带回救助基地。返回基地后,兽医立即对其进行了手术治疗,将骨折部位进行了固定。

手术后,在兽医的专业指导下,工作人员对黑鹳展开了精细的护理工作。每日定时在围栏外观察黑鹳的精神状态,以便及时掌握其恢复情况。同时,为了给黑鹳补充营养,工作人员定期投喂新鲜的小鱼,并将消炎药洒在鱼上,以促进其伤口恢复。

“目前,黑鹳的精神状态明显好转,伤口也在持续愈合中,期待它早日恢复健康。”石家庄市动物园相关负责人表示,下一步,他们将持续加强野生动物保护和救助工作,积极引导广大市民、游客关爱保护野生动物。在此也诚挚呼吁大家,在遇到野生动物受伤或陷入困境时,要及时报告相关部门,由野生动物救护部门进行专业救助。

公交553路580路 因道路施工临时调整

本报讯(记者 赵晓华)根据市公安局交通管理局通知,湘江道(峨眉街—太行大街)于9月15日围挡施工,只许机动车由东向西运行,届时公交553路、580路运营线路临时调整。

调整方案如下:

553路开往经济开发区公交枢纽站时,由湘江道临时绕行祁连街、裕华路、太行大街、湘江道复原线运行。祁连街东侧临时增设省三院东院站位,裕华路南侧临时增设联通大厦、火炬广场站位,太行大街西侧临时增设裕华太行街口站位。湘江道南侧临时撤销省三院东院、星辰花园、柏润东方酒店站位。

580路开往石炼一区时,由湘江道临时绕行峨眉街、闽江道、秦岭大街、槐安路、太行大街恢复原线运行。闽江道南侧临时增设峨眉闽江道口、华山闽江道口站位,槐安路南侧临时增设宋营站位。湘江道南侧临时撤销柏润东方酒店站位,太行大街西侧临时撤销太行湘江道口、宋营站位。